

کشورهای آسه‌آن از حصول توافق در مورد بحران میانمار خبر دادند

رهبان آسیای جنوب شرقی گفتند با رئیس خونتای میانمار در مورد طرحی برای پایان دادن به بحران در این کشور خشونت‌زده توافق کرده‌اند، اما وی صراحتاً به درخواست‌ها برای توقف کشتن معترضان غیر نظامی پاسخ نداده است. به گزارش رویترز، محی‌الدین یاسین، نخست‌وزیر مالزی، پس از نشست رهبان اتحادیه کشورهای جنوب شرقی آسیا (آسه‌آن)، که مین آنگ هلینگ، ژنرال ارشد میانمار نیز در آن حضور داشت، به خبرنگاران گفت: این فراتر از انتظار ماست. محی‌الدین افزود: ما سعی کردیم جبهه‌ها و آرا را زیاد متهم نکنیم زیرا نمی‌دانیم چه کسی مسبب آن است. ما فقط تأکید کردیم که خشونت باید متوقف شود. از نظر او، این جبهه دیگر ماجراست که مشکل‌زا است. اما او موافقت کرد که خشونت باید متوقف شود. رهبان آسه‌آن از مین آنگ هلینگ خواستار تعهد به مهار نیروهای امنیتی خود شدند، نیروهایی که به گفته یک گروه ناظر فعال، از زمان آغاز نافرمانی مدنی گسترده در اعتراض به کودتای ۱ فوریه، ۷۴۵ نفر را کشته‌اند. نخست‌وزیر مالزی اظهار کرد: آنچه را که من و بسیاری دیگر همکاران مطرح کردیم، دنگرد.



طبق بیانیه‌ای از سوی کرسی پروتی به عنوان ریاست آسه‌آن، توافقی در ۵ بند حاصل شده که شامل توقف خشونت، گفت‌وگو سازنده بین تمام طرفین نماینده و آسه‌آن برای تسهیل گفت‌وگو، پذیرش کمک و سفر این نماینده به میانمار است. توافق ۵ بندی به زندانیان سیاسی اشاره‌ای نکرده، در حالی که بیانیه رئیس آسه‌آن حاکی از آن بود که در نشست درخواست‌هایی برای آزادی آن‌ها نیز مطرح شده است. لی سین لونگ، نخست‌وزیر سنگاپور به خبرنگاران گفت: وی (مین آنگ هلینگ) گفت حرف ما را شنیده، نکته آن را مفید دانسته و آن را عملی می‌کند. او با بیانی نقش سازنده آسه‌آن، سفر نماینده این اتحادیه یا کمک‌بشر دوستانه مخالفی نداشت. لی افزود: این رویه‌ای طولانی بوده، زیرا صحبت از توقف خشونت و آزاد کردن زندانیان سیاسی، یک چیز و انجام آن چیز دیگری است. علت اشاره‌ای به آزادی زندانیان سیاسی، در حالی که در بندهای توافق قید نشده، مشخص نیست. مین آنگ هلینگ واکنش فوری به این موضوع نشان نداد. چارلستیا گو، رئیس نمایندگان آسه‌آن برای گروه حقوق بشری نیز خواستار آزادی زندانیان سیاسی میانمار و جدول زمانی برای پایان دادن به خشونت شد. وی اظهار کرد: آسه‌آن اکنون باید سرعت عمل به خرج دهد و یک جدول زمانی واضح برای مین آنگ هلینگ، برای پایان دادن به خشونت، تعیین کند یا آماده باشد تا او را مورد بازخواست قرار دهد.

چند و چون سفر ولیعهد امارات به مصر با محوریت کشورهای منطقه؛

رایزنی برای استحکام پیمان عربی



فرشاد گلزاری

ایران است؛ چرا که در بال شرقی کشورمان سه کشور هند، پاکستان و افغانستان اگر چه در جغرافیای شبه‌قاره و جنوب شرق آسیا قرار دارند اما همجواری آنها با ما باعث می‌شود که خواه یا ناخواه، تهران از رویدادهای این سه کشور متأثر شود. در بال غربی و شمال غربی ما هم عراق، جمهوری آذربایجان، ارمنستان و همچنین ترکیه وجود دارند که آنها هم به نوعی همسایگان ما می‌شوند و تحولات آنها هم بر ما تأثیر دارد. در نهایت کشورهای حاشیه خلیج فارس را داریم که به صورت مستقیم سیاست‌های ما بر آنها و همچنین راهبردهای آنها بر ما اثر گذار است. این تنوع و چینیست دولت‌ها یک نکته مهم دارد و آن هم مسلمان بودن اکثر این کشورهاست اما آنچه در حاشیه خلیج فارس بحث برانگیز است، صرفاً اسلامی بودن این کشورها نیست؛ بلکه «عربیت» است. بگذارید کمی راحت‌تر سخن بگویم. درست است که ایران در مقابله با داعش به عراق کمک‌های شایانی کرده است اما اگر به داخل بغداد و در میان مسئولان

آنها (حتی برخی از جناح شیعیان) برویم می‌بینیم که آنها باز هم عربیت برایشان بیش از اسلامیت ارزش دارد و به همین جهت است که می‌بینیم کشتش طیف زیادی از مسئولان عراقی به خصوص اهل تسنن به سمت کشورهایمانند عربستان سعودی و امارات متحده عربی است. این دقیقاً همان نکته‌ای است که در سفر اخیر محمد بن زاید، ولیعهد و حاکم دوقانونی ابوظبی به قاهره بر آن تأکید شده است. اینکه بن‌زاید چرا به مصر رفته و با عبدالفتاح السیسی، رئیس‌جمهوری این کشور در شرایط کنونی منطقه که احیای برجام در حال پیگیری است و از سوی دیگر شعله درگیری میان فلسطینیان و رژیم صهیونیستی بالا گرفته، دیدار و رایزنی کرده است، به خوبی نشان می‌دهد که امارات در حال نقش‌آفرینی سیاسی پس از گذاشتن آخرین خشت‌های روابط خود با اسرائیل است. شاید کمتر کسی در ایران یا کشورهای منطقه نداند، مصر، ارتش اول دنیای عرب است و به نوعی کشورهای عربی، مصر را پشتیبان خود و نوک هرم

امارات همچنان شمال آفریقا را برای خود منطقه‌ای استراتژیک می‌داند و در این راستا با تقویت مصر و همچنین سرمایه‌گذاری برای احداث پایگاه‌های نظامی در پهنه آبی قاهره در صد است تا این کشور رادر تحولات، کنار خود داشته باشد

نظامی‌گری در میان سایر کشورهای عربی منطقه و شمال آفریقا می‌داند. به همین دلیل است که امارات و عربستان پس از سقوط مرسی و طرح‌ریزی کودتا علیه او، با حمایت از نظامیان مجدداً باعث به قدرت رسیدن ژنرال‌های قاهره شدند و حالا هم در حال استفاده و بهره‌برداری از همان سرمایه‌گذاری ۱۰ سال پیش خود هستند.

توسعه و تقویت محور عربی سسوالی که برای بسیاری از مخاطبان ممکن است به وجود بیاید این است که چرا سفر محمد

بن زاید به مصر را باید مهم تلقی کنیم؟ واقعیت امر این است که در نمای کلی این سفر نشانگر تفاهم متقابل دو طرف در قبال راه‌های تعامل در قبال پرونده‌های منطقه است؛ چرا که توافق شده تلاش‌های مشترک به منظور دستیابی به سازش سیاسی برای بحران‌های موجود در تعدادی از کشورهای منطقه و بازبانی نهادهای ملی آنها و صیانت از توانمندی‌هایشان ادامه یابد. سخنگوی ریاست جمهوری مصر در همین رابطه اعلام کرده که در این دیدار توافق شده همکاری و هماهنگی میان مصر و امارات به عنوان «ستون اصلی حفظ امنیت ملی عربی و رویارویی با مداخله‌های خارجی در امور حاکمیتی کشورهای منطقه»، افزایش یابد.

این عبارات به خوبی نشان می‌دهد که امارات در برخی از پرونده‌های منطقه‌ای احساس خطر کرده است و به نوعی ترس دارد که منافعهش به خطر بیفتد. درست است که دو طرف در این دیدار بر تقویت روابط دو جانبه در محورهای سیاسی، اقتصادی، نظامی و امنیتی تأکید کردند، اما واقعیت این است که امارات هنوز در برخی مسائل در پشت پرده با عربستان سعودی مشکلات عدیده‌ای دارد که به نظر می‌رسد یکی از آنها پروژه سد النهضة در اتیوپی است.

سعودی‌ها هزینه‌های سنگینی برای ادب کردن مصر و سودان در زمان حیات سیاسی عمرالبشیر متحمل شدند، اما حالا که نظام سودان تغییر کرده همه چیز به نفع امارات رقم خورده است. کمی قبل، منابع العربی‌الجدید اعلام کردند که ارتباط شخصی میان سفر بن زاید به قاهره با ابتکار عمل اخیری وجود دارد که امارات برای حل مساله سد النهضة مطرح کرد که مصر و سودان در ماه گذشته این ابتکار عمل را تأیید نکردند. اما پس از آن، یاسر عباس، وزیر منابع آبی سودان از برخی جزئیات این ابتکار عمل سخن گفت و به امکان تبدیل این سد به یک سرمایه‌گذاری

اخیراً تر کیه پیام‌های مبسوطی برای ترمیم رابطه خود با مصر مخابره کرده است اما امارات نمی‌خواهد آنکارا به قاهره نزدیک شود و به همین دلیل بن زاید در سفر خود به مصر، قول سرمایه‌گذاری کلان در قاهره را به السیسی داده است

مشترک میان سه کشور بعد از تزیق پول از جانب امارات، اتحادیه اروپا و بانک جهانی اشاره کرد. لذا امارات همچنان منطقه شمال آفریقا را برای خود استراتژیک می‌داند و در این راستا تقویت مصر و همچنین سرمایه‌گذاری برای احداث پایگاه‌های نظامی در پهنه آبی قاهره مانند پایگاه غول پیکر برنیس که صرفاً جاده‌های داخلی آن حدود ۱۸۰ کیلومتر از بانی شده‌اند، در صد است تا قاهره را به عنوان نوک پیکان خود در این تحولات، در کنار خود داشته باشد.

از سوی دیگر توجه داشته باشید که پس از سفر بن‌زاید، منابع مصری گزارش دادند که در پی حمله هوایی رژیم صهیونیستی به نوار غزه، یک هیات امنیتی مصر به منظور جلوگیری از تشدید تنش‌ها به غزه سفر می‌کند که این موضوع به نوعی می‌تواند یک پیغام از سوی اسرائیل به قاهره باشد که راوی آن ولیعهد امارات بوده است. از سوی دیگر باید توجه داشت که اخیراً ترکیه پیام‌های مبسوطی برای ترمیم رابطه خود با مصر مخابره کرده است و به همین دلیل امارات نمی‌خواهد آنکارا به قاهره نزدیک شود. از این رو بن زاید در سفر خود به مصر قول سرمایه‌گذاری کلان در قاهره را به السیسی داده است. این موارد به نوعی نشان می‌دهد که امارات در حال تقویت مصر برای حمایت از عربیت منطقه است که می‌تواند یک اتحاد چند ضلعی جدید را پدید آورد.

خبر

نخست‌وزیر ارمنستان استعفا کرد



منحل خواهد شد. پاشینیان و دولتش پس از ناکامی در جنگ قره‌باغ به شدت از سوی اپوزسیون داخلی و آنهایی که معتقد بودند نخست‌وزیر در جریان جنگ با جمهوری آذربایجان شرایط خفت‌بار تسلیم و شکست را پذیرفته، برای استعفا تحت فشار بود. پاشینیان معتقد است در جریان جنگ قره‌باغ بهترین تصمیم را برای ارمنستان و جمهوری خودخوانده ارمنی قره‌باغ گرفته است.

نخست‌وزیر ارمنستان روز گذشته (یکشنبه) از سمتش استعفا کرد. به گزارش روسیالیوم، نیکول پاشینیان، در سخنانی تلویزیونی گفت که به منظور فراهم آوردن شرایط برای انتخابات زودهنگام پارلمانی از سمت خود استعفا می‌کند. پاشینیان گفت: استعفا می‌دهم تا انتخابات پارلمانی در ۲۰ ژوئن برگزار شود. وی همچنین گفت که تا برگزاری انتخابات به عنوان نخست‌وزیر موقت فعالیت خواهد کرد. پاشینیان روز شنبه نیز با ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور روسیه درباره طرحش گفت‌وگو کرده بود. بر اساس قانون اساسی ارمنستان، انتخابات زودهنگام باید ۳۰ روز پس از انحلال پارلمان قبلی برگزار شود اما این زمان نباید از ۴۵ روز فراتر رود. مکانیزم انحلال پارلمان رسماً پس از استعفاي نخست‌وزیر صورت می‌گیرد، اگر قانون‌گذاران نتوانند ظرف دو هفته و با دو رای گیری نخست‌وزیر جانشین را انتخاب کنند، پارلمان

خبر

هشدار ژنرال‌های فرانسوی به ماکرون: مراقب جنگ داخلی باش!



بیشتر می‌شود. چه کسی ۱۰ سال قبل پیش‌بینی کرده بود که استادی حین خروج از دانشگاه سر بریده می‌شود؟ در این نامه همچنین آمده است: اسلام‌گرایی افراطی در فرانسه منجر به تلاش برای ایجاد مناطقی شده که قوانین جمهوری در آن اعمال نمی‌شود و آنها را به مناطقی برای متعصب‌ها تبدیل کرده که مغایر قانون اساسی ما هستند.

ژنرال‌های سابق و پرسنل ارتش فرانسه در نامه‌ای به ماکرون هشدار دادند تا در مقابل خطرات رو به افزایش از جنر در پی تنش‌های اجتماعی و افراط‌گرایی مذهبی اقدام کند؛ در غیر این صورت در آینده با وضعی چون جنگ داخلی روبرو می‌شود. به گزارش ناتولی، ژان پییر فابر -برناردک، افسر بازنشسته ژاندارمری فرانسه در نامه‌ای سرگشاده به امانوئل ماکرون، رئیس‌جمهوری این کشور نوشت که مراقب بروز جنگ داخلی در فرانسه باشد. این نامه به امضای ۲۰ ژنرال بازنشسته و بیش از ۱۰۰۰ مقام در رسته‌های مختلف نظامی، پلیس و ژاندارمری رسیده که مدعی‌اند نمی‌توانند در شرایط کنونی بی‌تفاوت و منفعل باشند. در این نامه با اشاره به افزایش مشکلات اجتماعی، افراط‌گرایی مذهبی و افراد متزجر و متعصب آمده است: خطرات رو به رشد هستند و خشونت هر روز

شعله‌ور شدن و گسترش فاجعه‌بار آتش کرونا در هند

شعله‌های آتش همه‌گیری کرونا در دهلی، پایتخت هند همچنان زبانه می‌کشد، چرا که کروناویروس سرعتر از قبل در بیمارستان‌های این کشور قربانی می‌گیرد. به گزارش اسکای نیوز، اجساد قربانیان کروناویروس در وسایل نقلیه و آمبولانس‌ها انباشته شده تا برای خاکسپاری سوزانده شوند. شرایط کرونایی در هند به حدی رو به وخامت پیش می‌رود که رکورد شکنی آمار روزانه مبتلایان در این کشور همچنان ادامه دارد. کارکنان معابد که مسئول سوزاندن اجساد هستند از تعداد بالای قربانیان و حجم فعالیت‌ها متاصل شده‌اند. آنان با لباس‌ها و تجهیزات کامل اجساد قربانیان را به طور کامل با مواد ضد عفونی‌کننده اسپری می‌کنند. سپس اجساد را با استفاده از برانکارد از خیابان به محل دیگری منتقل می‌کنند. به دلیل محدودیت‌های کرونایی در دهلی، تعداد محدودی از اعضای خانواده امکان همراهی با جسد قربانیان را دارند. اکنون در دهلی هر چهار دقیقه یک بیمار کرونایی فوت می‌کند.



حمله انصارالله به پایگاه هوایی ملک خالد عربستان

نیروی هوایی ارتش یمن با بمباران دیروز یکشنبه با پهپاد قاصف پایگاه هوایی ملک خالد در خمیس مشیط عربستان را هدفگیری کرد. به گزارش المسیره، سرتیپ یحیی سریع، سخنگوی نیروهای مسلح یمن اظهار داشت که نیروی هوایی ارتش این کشور پایگاه هوایی ملک خالد در جنوب عربستان را با پهپاد نوع قاصف مورد حمله قرار داد. وی گفت: به لطف خدا حمله دقیق بود و به هدف اصابت کرد. وی اظهار داشت که حملات ارتش یمن به اهداف حساس در عربستان پاسخ طبیعی و قانونی به تشدید تجاوزات و محاصره مداوم یمن از سوی دشمن سعودی است. روز جمعه نیز نیروی هوایی ارتش یمن دو بار در عرض ۲۴ ساعت پایگاه هوایی ملک خالد در خمیس مشیط در جنوب عربستان را هدفگیری کرد. این در حالی است که منابع سعودی مدعی رهگیری و منهدم کردن یک فروند پهپاد ارتش یمن در جنوب عربستان شده‌اند.

